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Møtereferat
23/2-2022
	Til stede:	Solveig Holth, Misty Knowlton, Hege Krokan, Vilde S. Wiig, Helena E. Stjern, Irene Nyrud, Inger Lise Øirås

	Neste møte:	23/3-2022 kl. 20.00, messenger


Arbeidsfordeling
Irene tar jobben som vår «webmaster». Hun får full oppstartshjelp av Line da vinterferien er over. Line er informert.
Irene og Inger Lise samarbeider om vår spalte i Våre Spaniels. De holder selv orden på manusfrister. 
Saker til RS
Avdelingen foreslår å ta tilbake tidligere ordlyd i regler for øyelysing. Tidligere ordlyd er «For avlsdyr som er 8 år eller eldre, er det tilstrekkelig om hunden er undersøkt etter fyllte 7 år»
Våre valgte representanter til RS (søndag 8/5, 10 – 17, Gardermoen) er Solveig, Misty, Hege og Helena. Valgte vararep. er Irene og Inger Lise
Jaktutvalget
Det har ikke vært stor aktivitet i Jaktutvalget senere tid. Styret utnevnter styremedlem Helena som ny leder av utvalget. Vi forespør Kjersti Ones og Edel Enger Optun som mulige nye medlemmer i utvalget. Ansv. Solveig. Vi har Apportprøve i mai, og vi trenger få på plass dommer og sted. Helena tar opp dette i jaktutvalget.
Kurs
Hege og Misty arbeider på en plan for blodsporkurs. Forhåpentlig både vår og høst, samt et         oppfølgingskurs. Søknad er sendt grunneier. Misty og Hege legger ut arrangement, og tar påmelding da tid og sted er på plass. Ved neste møte tar vi opp andre kurs, slik som Jal-kurs og apportkurs. Nytt klippekurs er lagt til 12/3.
Eventuelt
Utstilling. Hege, Misty og Solveig deltar i utstillingskomm. sammen med Nrk. Vi mangler for øyeblikket 3 ringsekretærer, og en dommer har meldt forfall. Nytt møte i komm. er 28/2.
Den uformelle working-testen Torun Thomassen arrangerte for litt tilbake var en suksess. Det kan være interessant for avdelingen å forsøke dette, og Helena tar kontakt med Torun om dette. 
Vi håper på familiedag også i år, og vi forespør de som arrangerte for oss i fjor, om de kan være behjelpelige også i år. Ansv. Solveig
Skotterud, 24/2-2022
Solveig Holth



	
